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 جامعة تكريت

 كمية التمريض

 عموم التمريض الاساسية

 

 
 

0202-0202 الثالثةالمرحمة   

الاحصاءالمادة:   

 (      الألتواء     )

 

م.م. بلال عامر ابراهيم أستاذ المادة:  

  



 

2 
 

    Skewdness Measuresمقاييس الإلتواء 

عند دراسة أشكال منحنيات التوزيعات التكرارية المختمفة نجدد أن منيدا مدا ىدو متمامدل ومنيدا الميدر متمامدل أ  
 يوجد بو ما يسمى بالإلتواء كما يتضح من أشكال منحنيات التوزيعات التالية: 

 

  Symmetrical Curveالمنحنى المتماثل 

 ىذان النصفان عمى بعضيما البعض تماماً : ىو  المنحنى الذ   اذا  قسمناه إلى نصفين إنطبق

 

 

 

 

  Skewedالمنحنيات الممتوية 

إن الكمير من التوزيعات الإحصائية تبتعد عن التمامدل بتركدز تكراراتيدا إمدا عندد أصدمر الصديم ليصدبح المنحندى 
 كما يظير لي الشكل اعلاه .  موجبأو إلتواء  جية اليمين ممتوياً 

اليسدار   ليسمى المنحنى لي تمك الحالة منحندى ممتدو  جيدة  حالة تركز التكرارات عند عند أكبر الصيم أما لى
 كما يظير لي الشكل اعلاه.  إلتواء سالب (
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واللاذ   يييلادنا  لال الحكلام عملاى ملاد  تماثلال أو  لتلاواء  SKالإلتلاواء ويمكن قياس الإلتواء من خلالال معاملال 
 التوزيع .

 لبيرسون والذ  يكون  ل أحد الصورتين التاليتين:  معامل الإلتواء

 

 

 

 

 

 

 

 

لا يمكن حساب معامل الإلتواء لبيرسون لي حالة المنحنيات التي تكون شديدة الإلتواء أو لي حالة  ملاحظة :
 التوزيعات التكرارية المفتوحة.

 مثال:

 8وقيمدة المندوال تسداو   8وقيمدة المتوسدط الحسدابي تسداو   2.19أذا كانت قيمة الانحراف المعيار  تساو  
 اوجد معامل الالتواء ؟

 الحل :

 

 

  نلاحظ ان التوزيع متماثل وذلك لأن القيم متساوية

 

 مثال:
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وقيمددة الوسدديط  65.52وقيمددة المتوسددط الحسددابي تسدداو  8.27 أذا كانددت قيمددة الانحددراف المعيددار  تسدداو  
 اوجد معامل الالتواء ؟ 62.67تساو  

 الحل:

 

 

 

 نلاحظ ان قيمة معامل الالتواء موجبة وهذا يعنل ان التوزيع ممتوي نحو اليمين

 

 مثال

 من الصيم التالية : أوجد معامل الالتواء

5 , 6 , 7 , 10 , 5 , 3 , 2 , 4 , 8 

 الحل:
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 نلاحظ ان قيمة معامل الالتواء موجبة وهذا يعنل ان التوزيع ممتوي نحو اليمين
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